

Posudek oponenta diplomové práce

Název: Vývoj a současná podoba rodinné politiky v ČR

Diplomantka: Jitka Bláhová

Vedoucí diplomové práce : PhDr. Gabriela Munková, CSc.

Oponent: JUDr. Jan Kotous

Diplomantka si ve své práci zvolila velmi aktuální a závažné téma problematiku rodinné politiky v ČR a její vývoj po roce 1989. Práci člení do 6 kapitol, úvodu a závěru. Vedle obecného popisu studované problematiky se v 1. kapitole zabývá rozhodujícími skutečnostmi, jako jsou nástroje rodinné politiky nebo její demografické aspekty. Za velmi podnětnou pasáž diplomové práce je třeba považovat 2. kapitolu zabývající se otázkami financování, podporou rodiny a jednotlivými formami dávek. Nefinančními nástroji se zabývá 3. kapitola, kde zaslouží pozornosti formy péče o předškolní děti. V další, 4. kapitole se diplomantka věnuje otázce sociálních služeb zaměřených na oblast rodiny. Obsahem 5. kapitoly je v naší společnosti trvale diskutované téma – neúplné rodiny a jejich problémy. Konečně poslední 6. kapitola podává stručný přehled nástrojů současné rodinné politiky u nás. Závěr diplomové práce se snažila diplomantka obohatit vlastními náměty de lege ferenda.

Diplomantce se podařilo sepsat poměrně kvalitní diplomovou práci. Prokázala dobrou orientaci v odborné literatuře a relevantních právních pramenech. Práce má dostačující poznámkový aparát. Oponent do určité míry postrádá v práci hlubší rozbor vztahu rodinné politiky ČR k současnému řešení studované problematiky v rámci zemí EU, zejména pokud se týká Směrnice Rady EU 2010/18/EU. Oponent se rovněž domnívá, že měla být věnována odpovídající pozornost práci neziskových organizací, např. církví v dané oblasti. Ty působí zejména v naší společnosti výchovou k zachování hodnot tradiční rodiny, zdůrazňují morální aspekty odpovědného přístupu ke stabilitě rodiny a odpovědnému rodičovství.

Celkově lze charakterizovat předloženou diplomovou práci jako velmi dobrou, která splňuje požadavky kladené na tento druh prací. Její úroveň snižuje občas popisnost a zřetelná kompilace, i když ta je většinou pro diplomové práce typická. Při obhajobě by měla diplomantka doplnit shora uvedené náměty. Z formálního hlediska práce odpovídá nárokům kladeným na obdobný druh prací na právnické fakultě, a proto ji lze doporučit k obhajobě.

7. září 2015

JUDr. Jan Kotous